



# КОЛОМЯЖСКИЕ ВЕСТИ



№ 2 ФЕВРАЛЬ 2015 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КОЛОМЯГИ WWW.MOKOLOMYAGI.RU <http://vk.com/mokolomjagi>

6+

## ТУРНИР НА ПОЛОСЕ ПРЕПЯТСТВИЙ

23 февраля 2015 года в муниципальном округе Коломяги состоялся I-й турнир по военно-прикладным видам спорта памяти петербургского казака Дмитрия Сизикова, организованный МБУ «Развитие» совместно с хуторским казачьим обществом «Приморский».

В турнире приняли участие станица «Курортная», станица «Гребенская», военно-патриотический клуб «Крепость», ГБУ «Центр помощи семье и детям Невского района», филиал АКБ «Пробизнесбанк» в Приморском районе, учащиеся школ Приморского района и жители муниципального образования Коломяги. С приветственной речью выступил атаман хутора «Приморский» Алексей Алексеевич Капустин: «Защит-



ники Отечества были во все времена. Сегодня мы чтим защитников всей нашей многонациональной страны. Специально к празднику подготовлен турнир, который теперь будет проводиться каждый год». Алексей Алексеевич рассказал о подвиге казака СКО «Станица «Курортная»» Дмитрия Евгеньевича Сизикова, который трагически погиб 6 февраля 2015 года в бою под поселком Дебальцево на Донбассе. «Дмитрий Сизиков пошел на защиту народа Новороссии и всего русского мира по собственной воле, потому что главным принципом его жизни было следование правде и справедливости. Пуля настигла Дмитрия, когда он выносил из-под огня раненого товарища».

Основные соревнования прошли на полосе препятствий «Атака», которая расположена на улице Репищева ниже

художественной композиции «Коломяги». Параллельно состоялся турнир по перетягиванию каната. Мероприятие прошло по-спортивному динамично и ярко. В соревнованиях участвовали более 40 детей. В палатке — горячий чай с конфетами и баранками. На празднике выступил глава местной администрации Владимир Дмитриевич Крылов: «Казаки всегда принимали участие в защите государственности. Приятно, что казачество возрождается на коломяжской земле». На турнире присутствовали депутаты Муниципального Совета В.И. Бороденчик, И.В. Колесников, А.Ю. Рачковский. Заместитель главы МО Коломяги В.И. Когут наградил команды по завершении соревнований. Для победителей были приготовлены кубки, грамоты и приятные подарки.



### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛЬНИЦЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КОЛОМЯГИ! ИСКРЕННЕ РАДЫ ПОЗДРАВИТЬ ВАС С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЁМ!

*Весенний праздник Восьмое марта всегда отмечается с особой теплотой, ведь именно вы, дорогие женщины, делаете мир добрее, светлее и прекраснее. Ваши удивительные душевные качества остаются вечными ценностями общества.*

*Заботливые и ласковые, чуткие и нежные, вы поддерживаете крепкие взаимные отношения в семье, с любовью воспитываете детей, создаёте гармоничный уклад всех домашних дел. Как много внимания и тепла вы дарите своим родным и близким!*



**Милые наши женщины! Спасибо вам за любовь и заботу, которыми вы так щедро наполняете нашу жизнь, за радость быть рядом с вами! Пусть новая весна принесёт вам счастье и благополучие. Здоровья вам и вашим близким, добра и успехов во всех ваших начинаниях!**

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОЛОМЯГ! ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Защита родной земли, своего дома считается не только важным долгом человека, но и благородным делом, заслуживающим особого почёта и уважения. В этот день мы выражаем свою благодарность участникам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, поздравляем тех, кто в настоящее время несёт службу в рядах Российской армии.

Каждый из жителей Коломяг, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, является защитником Отечества — вносит свой вклад в развитие страны и родного города. Очень важно, что в округе сохраняется преемственность поколений и трудовых традиций. Ведётся большая патриотическая работа, направленная на повышение престижа военной профессии, на воспитание поколения в духе любви к Родине. Уверены, что юные коломяжцы, которым предстоит пройти армейскую службу, достойно исполнят свой воинский долг.

Дорогие друзья! От души желаем вам здоровья, мира и согласия вашим семьям, успехов и сил в служении на благо нашего Отечества!

**С уважением,  
Депутаты Муниципального Совета МО Коломяги:  
Борисенко С.Э., Бороденчик В.И., Власенко В.П., Гвоздарева О.П.,  
Голиков В.И., Жданов А.М., Киселев П.В., Когут В.И., Колесников И.В.,  
Кузнецова Е.Н., Наконечная Т.А., Рачковский А.Ю., Редько А.А.,  
Рубец В.В., Степанова Е.Ю.  
и сотрудники местной администрации МО Коломяги**

# НА СТАНЦИИ С НАЗВАНИЕМ «ВОЙНА»...

**Среди памятных дат нашей страны для коренного ленинградца есть особый день, который он чтит и помнит. Помнит, как он сам был ребенком и пережил те 900 блокадных дней, или, может быть, сам воевал за освобождение нашего города, или знает, как его отцы и деды отстаивали Ленинград. И несмотря на то, что всё дальше в историю уходят те трагические дни, мы всегда будем помнить, что 27 января — это великий день, вечный пример стойкости, мужества, героизма для всех нас.**

Почтили память погибших и отдали дань уважения живым ветераны нашего округа и депутаты Муниципального Совета Владимир Иванович Когут, Александр Алексеевич Редько, Владимир Владимирович Рубец, Елена Николаевна Кузнецова, сотрудники местной администрации. 27 января они приняли участие в траурной церемонии возложения венков к Мемориалу героическим защитникам Ленинграда на Серафимовском кладбище.

В честь Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады для ветеранов были организованы концерты в школах.

В школе №634 Александр Алексеевич Редько встретился с жителями блокадного Ленинграда и поблагодарил их за мужество, доброту и память. Он призвал их жить подольше и продолжать передавать свой жизненный опыт молодежи как науку выживания. На торжественном мероприятии депутат прочитал трогательное стихотворение поэта Оксаны Фоминой. После прочтения в зале плакали.

*На станции с названием «Война»  
Наш поезд жизни сделал остановку,  
Здесь выдержка особая нужна,  
Чтоб выжить, — надо проявить сноровку.  
Ненужной шелухи житейский груз —  
Комфорт, капризы, жажда басни слушать.  
Военный быт свободен от обуз:  
Глоток воды да что-нибудь покушать.  
Душа снимает грязную шелка  
И, в перерывах между артобстрелом,  
Слезам очищается слегка,  
Ежеминутно расставаясь с телом.  
И ищет заступления Небес:  
Бог ближе через выбитую раму.  
И, позабыв о гордости телес,  
Зовем в молитвах ангела. И маму.  
Закон войны — закон родных людей.  
В подвалах тесных всем хватает места.  
Здесь нет веселья, нет чужих детей,  
А мужики из камня, не из теста.  
И ценишь каждую минуту бытия.  
И делишь с ближним даже хлеба крошку.  
А дом горит — выносишь лишь дитя  
Да старую испуганную кошку.  
И славил Бог: «Снова прощена!»  
И наплевать на вещи, обстановку...  
На станции с названием «Война»  
Донбасский поезд сделал остановку.*

Со слезами на глазах встретили этот день и в школе №617. Каждый год мы отмечаем этот праздник, но в этом году все не так. Поздравления ветеранам стали теплее, слова благодарности сильнее. Сегодня этот День мы встречаем уже с другим настроением и обращаемся к ветеранам не просто со словами признательности, а с просьбой. С просьбой сохранить то, что есть. С просьбой донести то, что они помнят, в особенности до молодого поколения.

После выступления учеников млад-

ших классов, исполнивших всеми любимые песни из военных кинолент, жителя блокадного Ленинграда поздравила директор школы Ольга Игоревна Смирнова. Практически в полной темноте, сопровождая себя на гитаре, директор школы говорит с ветеранами по душам. «На самом деле я гитару не беру в руки. Иногда, по большим праздникам. Например, сегодня, в честь Дня полного освобождения нашего прекрасного города от фашистской блокады. Сейчас детей практически нет в зале, и я обращаюсь к вам как ко взрослым людям. Мы все, конечно, с вами помним, какие невероятные страдания достались нашему народу. Но сегодня мы, взрослые, обеспокоены и тем, что наступает тяжелый период в жизни нашей страны. И мы же хотим, чтобы наши дети, которые сейчас так весело и задорно выступали перед вами, были счастливы, чтобы они жили в прекрасной стране, а самое главное, чтобы они знали нашу историю и помнили, какой ценой завоевано счастье. А для этого мы, взрослые, и в первую очередь вы, ленинградцы, должны многое рассказать этим детям. С ними просто надо говорить. Им нужно знать, что такое Россия, какая была война и кто победил в этой войне. Сегодня я хочу сказать спасибо за то, что вы пришли, спасибо за то, что так тепло приветствовали наших ребят, и пусть они чаще выступают перед ветеранами. Это нужно для них».

Затем Ольга Игоревна исполняет песню военных лет «Алеша»; тихо и с особым чувством ей подпевают весь зал.

Владимир Иванович обратился к присутствующим со словами: «Почему для нас важен этот день? Дело в том, что защита города Ленинграда оказала огромное влияние на ход всей Великой Отечественной войны. Ветераны военных действий рассказывали, что в годы войны, находясь в Сталинграде и на других фронтах, они обменивались фразами: «Ленинград стоит?» — «Стоит!» И настроение у всех поднималось, это воодушевляло солдат.

Значение защиты Ленинграда сегодня еще более важно в историческом плане, потому что, к сожалению, из памяти наших детей пытаются вытеснить ряд исторических событий. Вы все видите, что происходит на Украине. Донецк и Донбасс сейчас фактически находятся в блокаде, их обстреливают, там не хватает продовольствия, люди сидят в подвалах. Надеемся, что это будет продолжаться недолго. Сегодня мы хотим, чтобы наши дети всегда помнили о событиях военных лет. Знали прошлое, которое нужно им достоверно доносить».

**Мария Легашова**



# НА ПУТИ К СПОРТИВНЫМ ВЕРШИНАМ



У этого яркого, массового праздника славная история, которую украшают легендарные имена и достижения спортсменов разных поколений. С каждым годом «Лыжня России» становится все более значительным событием в спортивной жизни всей страны. Наряду с любителями на старт традиционно выходят спортсмены-профессионалы, олим-

пийские чемпионы и ветераны спорта.

В этом году районный этап Всероссийской лыжной гонки в Приморском районе прошел в пос. Ольгино. В мероприятии приняли участие и депутаты Муниципального Совета МО Коломяги Петр Киселев и Игорь Колесников. Петр Киселев с настоящим спортивным азартом пробежал дистанцию в 3 км и поделился своими впечатле-



8 февраля состоялась 33-я Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России-2015». Это масштабное зимнее мероприятие проводится ежегодно с 1982 года. На протяжении многих лет «Лыжня России» объединяет поклонников одного из самых популярных видов спорта. Возраст лыжников не ограничен, и количество участников увеличивается из года в год.



ниями: «Приятно удивило количество участников всех возрастов, принявших участие в гонке. На парковке около места проведения соревнований все было заставлено автомобилями, а для поворота вереницы автобусов с жителями района сотрудником ГИБДД пришлось на несколько минут перекрывать Приморское шоссе! Гонка проходила в несколько этапов, чтобы более равномерно распределить на трассе участников забега. Хотя заезд был не на время, многие школьники бежали с таким энтузиазмом, как будто бы сдавали нормативы. После завершения гонки для всех было организовано горячее питание — полевая кухня. В течение всего спортивного праздника работала анимационная команда для развлечения участников. Очень порадовал положительный спортивный настрой и высокий уровень организации гонки. Побольше бы подобных мероприятий было во все времена года!»

Игорь Колесников в этом году не участвовал в самих соревнованиях, но занимался организацией одной из важных составляющих этого мероприятия — раздавал фирменные шапочки «Лыжня России-2015». Такие шапки выпускаются для участников каждый год, и многие спортсмены уже успели собрать настоящую коллекцию.

В лыжной гонке ежегодно принимал участие депутат Муниципального Совета Андрей Рачковский, но из-за пе-

релома руки этот год стал для него исключением. «Моим детям про «Лыжня России» рассказала мама, их бабушка, которая каждый год с удовольствием принимает участие в соревнованиях в своем родном городе Северодвинске, — рассказывает депутат. — Теперь в гонке мы участвуем всей семьей, и даже не столько ради самого спорта, сколько ради удовольствия. Просто приятно прокатиться на лыжах по лесу и ощутить атмосферу массового праздника».

В этом году на старте было много семей с маленькими детьми, школьников, людей преклонного возраста. Многие юные лыжники падали в начале трассы, но не сдавались — вставали и ехали дальше. По словам Игоря Колесникова, несмотря на отсутствие призов, все были настроены пройти дистанцию до конца. Один из самых пожилых участников соревнований, дедушка 1935 года рождения, еле-еле доехал на лыжах до старта. Организаторы мероприятия очень волновались за него, боялись, что школьники сойдут его с ног, и отговорили от участия в забеге. Но свою шапочку за любовь к лыжам он все равно получил и засветился от счастья. В этом и есть самое большое достижение «Лыжни России» — радостные лица участников соревнований, и ее самая высокая награда — вера людей в свои безграничные возможности на пути к спортивным вершинам!



Петр Киселев, депутат МС

# ГАЗЕТА РАСКРЫВАЕТ ТАЛАНТЫ

**19 февраля состоялось награждение активных читателей газеты «Коломяжские вести» по итогам 2014 года.**

Каждый год редакция газеты награждает всех, кто в течение года проявил свое журналистское мастерство или содействовал распространению издания. Поздравила присутствующих и подвела итоги года депутат Муниципального Совета, главный редактор газеты Елена Юрьевна Степанова: «Газета существует более 7 лет. Приятно осознавать, что интерес к ней растет. Мы благодарим наших лучших читателей и писателей за многолетнее сотрудничество и преданность. Сегодня мы встречаемся не только со старыми друзьями, каждый год появляются все новые лица. Это абсолютно разные люди. Среди них есть учителя, школьники, ветераны, жители наших Коломяг. Редакция газеты состоит из трех человек, но мы не могли забыть и о на-

ших коллегах — сотрудниках местной администрации, которые играют очень важную роль в реализации наших мероприятий и проектов».

В этом году мы хотим сначала отметить школы нашего округа. Особенно активно проявили себя учителя школы №617. Отдельную благодарность выражаем заместителю директора по воспитательной работе Юлии Валентиновне Киуру за постоянное сотрудничество с редакцией и качество предоставляемых материалов.

Большое спасибо хочется сказать лингвисту Дарье Мищенко, которая с недавнего времени на безвозмездной основе оказывает газете услуги корректора.

Благодарим наших поэтов Анатолия Маланова, Валерия Краснова, Галину Павлову, наших поэтов — ветеранов Великой Отечественной войны Полину Петровну Соболеву, Светлану Ивановну Сукачеву.

Мы получаем множество положительных отзывов о их произведениях. Так, совсем недавно в редакцию обратилась жительница Коломяг Марина в поисках стихотворения ветерана, которое было опубликовано в майском номере «Коломяжских вестей». На Земском переулке женщина разговорилась с Ольгой Николаевной Безбородовой, ветераном ВОВ, которая прочитала свое стихотворение. По словам Марины, ей с 7-летним сыном очень запали в душу слова этого стихотворения и теплая встреча с ветераном.

Жительница Коломяг Татьяна Викторовна Лесман неоднократно обращалась в редакцию с благодарностью к Анатолию Агроскину, автору стихотворения «И. В. и М. Ш.» («Коломяжские вести», выпуск №1, январь 2013 г.). «Газету с этим произведением я показала всем своим приятельницам, — рассказывает женщина. — В нем упоминаются все петербургские улицы, на которых проходила моя жизнь. От всей души хочется поблагодарить автора за такое трогательное творение».

Николай Белавинский активно помогает редакции газеты как в предоставлении фотоматериалов, так и в творческом направлении. Ко Дню снятия блокады он написал интересную статью про своего деда. Николай оставил положительный отзыв о нашем мероприятии: «В этом году я второй раз участвовал в награждении читателей газеты «Коломяжские вести». И мне бы очень хотелось сказать несколько теплых слов в адрес редакции и поблагодарить сотрудников редакционного отдела за интересные номера

газеты, в которой отображаются жизнь и история нашего округа, печатаются познавательные и поучительные статьи о ветеранах. Спасибо за рубрику «Поэтическая страничка», которая дает возможность жителям проявлять и раскрывать свои таланты. В моей семье газету читают все от мала до велика: и 7-летняя племянница, и бабушка, которой скоро исполнится 85 лет, а также читают ее и мои родители и друзья. Поэтому хотелось бы пожелать сотрудникам редакции творческих успехов, оставайтесь такими же добрыми и открытыми для ваших читателей. Так держать!»

Племянница Николая, Даша Камалова стала одной из победительниц фотоконкурса «Ребята и зверята: забавные кадры», проводимого Уполномоченным по правам ребенка в Санкт-Петербурге С. Ю. Агапитовой. Объявление об этом конкурсе было напечатано в августовском номере газеты. По словам Николая Белавинского, анонсирование городских мероприятий — очень полезное дело.

В 2014 году «Коломяжские вести» провели ряд конкурсов, приуроченных к большим праздникам. К 8 марта и 23 февраля мы подготовили фотоконкурс «Ах, какая женщина» и «О боже, какой мужчина», победителями которого стали Елена Наторхина и Герман Устрафеев.

Елена Наторхина активно участвует в жизни нашей газеты. В этом году многодетная мама написала несколько статей, в том числе поделилась впечатлениями от своей поездки на Олимпиаду в Сочи.

Ко Дню защиты детей был организован фотоконкурс



«Ваш ребенок — на обложке!» с тремя номинациями: «Как две капли воды», «Я и моя любимая игрушка», «Забавные мордашки». Победители конкурса получили в подарок фотосессии.

В прошлом году редакция газеты выпустила справочник для жителей «Сделано в Коломягах», где помимо полезной информации был представлен отчет о работе муниципального образования за 5 лет. Увидела свет и книга «Жизнь замечательных людей Коломяг», в которой собраны статьи о достойных и интересных жителях нашего округа.

В этом году ко Дню защиты детей мы планируем напечатать книгу о достопримечательностях округа, в которую войдут рассказы победителей конкурса «Сказочный путеводитель по Коломягам». Также к 70-летию Великой Победы готовится очередная книга воспоминаний наших ветеранов. Мы приглашаем всех жителей стать соавторами данной книги и принести в редакцию фотографии и рассказы о своих родственниках-ветеранах!

**Мария Легашова**



## РАССКАЗЫ НАШИХ ВЕТЕРАНОВ

### СОН В ЗИМНЮЮ НОЧЬ



Зима выдалась теплой на редкость в наших краях. А вот февраль навалил так много снега. Радуются дети, лепят снеговиков. Деревья как будто хрустальные, сверкает иней. А мне назначено свидание. Обещано прокатиться на тройке белых лошадей с

колокольчиками. Я представляю эту прекрасную встречу.

Но как самой быть прекрасной? Покупаю белую шубку, валенки. Мороз 20 градусов. О макияже не думаю. Зачем? Мороз сделает свое дело.

Выхожу. Какой воздух! Во-

круг такая красота!

Спешу... Место встречи. Озеро, рядом лес. По тонкому льду к тебе я бегу. Падаю, встаю и вновь бегу. Боли я не боюсь. Она пройдет. Боюсь, что не дождешься и уйдешь. Любовь нельзя терять.

Тройка наготове. Подбегаю, обнимаю, целую.

Кончился сон... Просыпаюсь. И снова одна... А вокруг зима, зима, зима.

**февраль 2015 г.  
Сукачева С.И.,  
ветеран ВОВ**

## ПОДГОТОВКА ПРАЗДНИКА — ВАЖНЫЙ ЭЛЕМЕНТ ВОСПИТАНИЯ ДЕТСКОГО КОЛЛЕКТИВА В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

*В начальной школе важную роль в формировании детского коллектива играет классный руководитель. Перед ним стоит одна из важнейших задач — создание благоприятной эмоциональной обстановки в классе, которая бы содействовала спокойному и планомерному общему развитию личности каждого школьника.*



Сплотить коллектив помогают традиционные классные праздники, проводимые совместно с родителями. Содружество детей и взрослых, связанных единой целью и образом жизни, совместной деятельностью при выполнении коллективных творческих дел, — главное средство воспитания и развития.

Личный опыт показывает, что внеклассная работа в начальной школе, организованная в виде праздников, разнообразных викторин, творческих конкурсов, способствует развитию у детей



навыков общения и совместной деятельности, проявлению их личностных качеств.

Праздник — это своеобразная форма духовного обогащения ребёнка. Любимый детский праздник «развлекать — поучать». Для полноценного развития ребёнка праздник необходим ему как воздух. «Пусть каждый припомнит своё детство, и он увидит, что праздник для ребёнка совсем не то, что для нас, что это действительно событие в детской жизни и что ребёнок считает свои дни от праздника до праздника... Тускло и серо было бы детство, если бы из него выбросить праздники...» — писал К. Д. Ушинский.

Мой личный опыт многолетнего классного руководства убеждает, что классные традиционные праздники, проводимые совместно с родителями, такие, как «Посвящение в первоклассники», «Прощание с азбукой», «Новогодний карнавал», «Прощание перед летними каникулами»,

помогают поддерживать уважение к школьным традициям и способствуют созданию союза УЧИТЕЛЬ — УЧЕНИК — РОДИТЕЛЬ, что очень важно в работе школы и руководителя детского коллектива.

Мы с детьми очень любим готовить театрализованные постановки к праздникам и приглашать родителей на наши спектакли. Все спектакли проходят в классе весело и дружно. Задача моя как классного руководителя заключается в том, чтобы сделать праздник ярким, весёлым, незабываемым. Представление всегда состоит из двух частей: театрализованной постанов-



ки для родителей и развлекательных конкурсов, в которых участвуют дети и их родители, получая призы. Совместное чаепитие и танцы добавят азарта и веселья.

Спектакли по случаю посвящения в первоклассники, окончания первого учебника «Азбуки», предстоящего лет-



него отдыха являются нашим творческим отчетом перед родителями о том, чему мы научились.

Новый год — замечательный праздник. Праздник детства, сказки и чудес. К нему готовятся взрослые, его ждут дети.

Ежегодно в моём классе проводится новогоднее представление для детей и их ро-

дителей, созданное силами учеников. В этом году главным героем сказки был Дед Мороз, который потерял волшебный ключ, а сказочные герои помогли ему найти пропавший.

Не передать словами те эмоции, которые живут в душе после окончания такого совместного мероприятия. Все разошлись, а праздник в сердце остался.

Подошли к концу зимние каникулы, богатые на яркие события и впечатления. Это хороший стимул для творчества в дальнейшей учебной деятельности и для фантазий по организации новых детских праздников.

**Учитель начальных классов школы №617  
А. П. Баранова**



## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ МО КОЛОМЯГИ

**10 февраля состоялось отчетно-выборное собрание Совета ветеранов МО Коломязи. С докладом о проделанной работе за отчетный период выступила председатель Совета ветеранов Тамара Алексеевна Галашова, которая обозначила основные направления деятельности организации. По словам председателя, Совет уделяет большое внимание чествованию ветеранов с памятливыми датами, лечебно-оздоровительному отдыху и досуговому мероприятиям. Члены Совета ветеранов ведут Уроки мужества в школах нашего округа, ездят на экскурсии, посещают театры и музеи.**

На отчетно-выборном собрании с предложениями и пожеланиями выступали члены Совета ветеранов. Галина Павловна Галкина отметила, что Совет ветеранов находится в большой дружбе с муниципальным образованием Коломязи. «Наши ветераны не обделены вниманием. Появилось много бесплатных кружков. Благодаря депутату Ольге Петровне Гвоздаревой мы с удовольствием посещали занятия не только для души, но и для нашего физического здоровья. Такая работа очень хорошо оживляет наше существование в Коломязях».

Много приятных слов в адрес Тамары Алексеевны Галашовой сказали Людмила Алексеевна Мельникова, Нина Павловна Ляхова и Игнатъев Михаил Иванович.

На мероприятии выступил Глава муниципального образования МО Коломязи Сергей Эдуардович Борисенко: «Тамара Алексеевна поражает своим оптимизмом и работоспособностью. Я не знаю ни-

кого из ветеранских организации, кто столько делает для своих членов. Это изумительный человек, работать с ней очень комфортно».

Депутат Муниципального Совета Елена Юрьевна Степанова добавила: «Тамара Алексеевна всегда помогала муниципалитету. Нам очень радостно, что в нашем округе есть такая женщина, которая может взвалить на себя все тяготы работы с ветеранами. Хочу ей пожелать крепкого здоровья, и чтобы она на своем посту оставалась еще очень долго».

На собрании был сформирован новый состав Совета ветеранов, в который единоголосным решением участников голосования вошли: Тамара Алексеевна Галашова (председатель), Наталья Алексеевна Хан (заместитель председателя), Тамара Ивановна Кронова (секретарь), Нина Григорьевна Колтыкова (член Совета), Александра Ивановна Бирюкова (член Совета), Елена Михайловна Платонова (член Совета).



## КОНЦЕРТ КО ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

17 февраля Комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН) Приморского района совместно с библиотекой №7 организовал праздничный концерт, посвященный 23 февраля. Мероприятие проходило в помещении ГО и ЧС МО Коломяги, на нём присутствовало более 50 человек. Музыканты и по совместительству сотрудни-

ки КЦСОН Оксана Береснева, Александр Синицын и Анна Александровна Синкина исполнили для присутствующих песни военных лет и романсы. Эти артисты уже неоднократно выступали перед жителями нашего округа и успели полюбить слушателям.

Как рассказывает заведующая библиотекой №7 Наталья Викторовна Воробьева,

2015 год в России объявлен годом литературы. В связи с этим библиотека приготовила для жителей ряд мероприятий, посвящённых литературе. А уже к 8 марта совместно с КЦСОН Приморского района в рамках проекта по организации досуга людей старшего поколения состоится концерт под названием «Для милых дам».



## В ПРИМОРСКОМ РАЙОНЕ ОТКРЫЛАСЬ НОВАЯ НАРОДНАЯ ЛЫЖНЯ

**В Новоорловском лесопарке состоялось праздничное открытие «Новоорловской лыжни» со стартом в ЮИТ-ПАРКе. Все желающие смогли принять участие в лыжных гонках на результат, а также покататься на ледяных горках, поиграть на зимней детской площадке AngryBirds и принять участие в конкурсе снежных фигур.**

На открытие зимнего сезона в ЮИТ-ПАРК приехали около 900 гостей, 179 из них приняли участие в лыжных гонках. Новоорловская лыжня создана компанией «ЮИТ Санкт-Петербург» в рамках развития инфраструктуры для спорта и отдыха в районе строительства жилого комплекса «Новоорловский». Это отличная трасса для тренировок и лыжных прогулок для всех желающих.

25 января в ЮИТ-ПАРКе состоялось торжественное открытие Новоорловской лыжни, проходящей по территории одноименного лесопарка, рядом с жилым комплексом, который возводит финская компания «ЮИТ Санкт-Петербург». Как заметила руководитель департамента рекламы компании «ЮИТ Санкт-Петербург» Анна Мироновская, жилой комплекс строится четко по графику, при этом в рамках проекта запланированы многочисленные объекты коммерческой и социальной инфраструктуры, в том числе

2 школы, 5 детских садов, поэтому профессионально проложенные лыжные трассы и в целом проект ЮИТ-ПАРКа – это прекрасное дополнение к формированию комфортных условий проживания, к возможности отдыхать и заниматься спортом.

Представители компании выразили благодарность Администрации Приморского района и Федерации лыжных гонок Санкт-Петербурга за содействие в открытии Новоорловской лыжни и пригласили гостей парка посетить павильон продаж, где можно получить все необходимые консультации по проекту жилого комплекса «Новоорловский».

Представитель Администрации Приморского района Сергей Вещеникин отметил, что в районе это первая лыжня, подготовленная профессионально и официально открытая для всех в 2015 году. По мнению президента Федерации лыжных гонок Санкт-Петербурга Андрея Ки-

риленко, как раз таких объектов не хватает для тренировок юным спортсменам и лыжникам-любителям.

Первыми на Новоорловскую лыжню вышли члены сборной Санкт-Петербурга по лыжным гонкам, многие из которых только что вернулись с соревнований на кубок Мира.

За уже состоявшимися чемпионами стартовали юные воспитанники школы-интерната № 357 Приморского района с углубленным изучением физической культуры – «Олимпийские надежды». После старта профессионалов пробежать дистанцию в 3,75 км смогли также все желающие гости ЮИТ-ПАРКа. В итоге, в забеге приняли участие 179 человек.

Самой младшей участнице лыжных соревнований всего 3 года, но в группе «до 10 лет» она заняла достойное место, пройдя дистанцию чуть более чем за 30 минут. Примерно такой же результат у самого старшего участника гонок,

которому исполнилось 79 лет. Наиболее подготовленные спортсмены в средней возрастной категории показали результат 11 мин. Полные результаты забега опубликованы в группе ЮИТ ПАРКа <https://vk.com/yit.park>.

Почетным гостем ЮИТ-ПАРКа в этот день стала олимпийская чемпионка по лыжным гонкам 1972 года в Саппоро (Япония) Любовь Мухачева.

В этот день ЮИТ-ПАРК стал местом, где встретились чемпионы, юные спортсмены и лыжники-любители. Снег и по-настоящему зимняя погода создали прекрасные условия для проведения соревнований.

Для комфорта посетителей в ЮИТ-ПАРКе есть теплые раздевалки, туалетные комнаты, предусмотрена просторная парковка на 300 мест, и конечно, любимый всеми детский игровой городок AngryBirds. ЮИТ-ПАРК будет открыт каждое воскресенье с



11 до 17 часов, а покататься по Новоорловской лыжне можно в любое время и в любой день недели. Все на лыжи!

Обращаем внимание, что добраться до ЮИТ-ПАРКа можно на бесплатном автобусе, который отходит от ст. метро Комендантский проспект каждое воскресенье с 10:30 до 16:30. Автобусы курсируют каждый час.

**Анна Мироновская,  
директор по рекламе  
компании ЮИТ**



ПЕТРО ЭЛЕКТРОСБЫТ

**ВСЕ ПЛАТЕЖИ  
ЗА ОДИН ВИЗИТ**

**Хорошая новость для жителей Приморского района. Теперь еще одним «Петрозлектросбытом», работающим без выходных, стало больше!**

25 февраля открылся новый универсальный центр приема платежей в гипермаркете «Лента». В нем, как и в любом другом «Петрозлектросбыте», можно оплатить электроэнергию и все виды других жилищно-коммунальных услуг: квартплату, телефон, газ, отопление.. а также заплатить за мобильный и межгород, интернет, кабельное и спутниковое ТВ, детский сад, охрану и домофоны, заказать счетчик электроэнергии, передать показания счетчика, подписаться на газеты.

Адрес: **улица Вербная, дом 21А.**  
Режим работы: **09.30 - 20.30, без выходных.**

## ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

## МАСЛЕНИЦА В КОЛОМЯГАХ

Снег пока ещё не сходит,  
Но весна стучит в дома.  
На Вербной, праздник,  
под названием:  
«Goodbye, Зимушка-Зима»!  
Хмурый днём, но с настроением  
Собирается народ.  
В Коломьягах – блинный запах.  
Масленица в пляс зовёт.  
Солнце спряталось за тучи,  
Но люди радости полны.  
Всех Муниципальный Округ  
Приглашает на блины!  
Веселит детей затейник.  
Акробаты. Песни. Смех.  
Разудалые частушки-  
Время шуток и утех!  
Что за чудное создание  
Из соломки, видим мы?  
В модном аленьком платочке  
Стоит «чучело Зимы»...  
Дань традициям заветным-  
Почитаем их всегда.  
С ярким всполохом последним  
Нас покинула Зима!  
В небе тучки озорные  
Ловят Солнышко за хвост.  
С МАСЛЕНИЦЕЙ, Коломьяжцы!  
Впереди ВЕЛИКИЙ ПОСТ.

Галина Павлова  
22 февраля 2015 г.

Фотографии предоставлены  
Николаем Белавинским

О женщинах  
бальзаковского  
возраста

Если женщине исполнилось  
В её жизни 40 лет –  
Все в ней красотой наполнилось  
И бояться сорока не стоит! Нет!  
Если женщине исполнилось  
В её жизни 45!  
Пусть не кажется банальностью -  
Баба-ягодка опять.  
Все бывшее в жизни сгладилось:  
Зрелость взглядов и ума –  
Жизнь ее уже наладилась.  
Хорошеет и сама.  
Как бутон она распустится,  
Все раскроет лепестки –  
Старость к ней не подступится –  
Юность не сняла руки.  
И неправильно считается:  
40 – это бабий век.  
В 40 жизнь вновь начинается  
И сложился человек.  
В 40 лет она любимую  
Может быть немало раз,  
Для другого сердца милого  
К ней прибудет этот час.  
В 40 лет она красавица -  
Молода, умна, горда,  
Жизнеопытом богатая,  
Сердцем матери щедра.  
Встанем же друзья с бокалами  
И поздравим от души!  
Пожелаем долголетия,  
Эти годы хо-ро-ши!

Таисия Федоровна Первушина  
Ветеран ВОВ

Пробегаёт дрожь по телу,  
Беспокоит мыслей ворох.  
Нет предела «беспределу»  
На Украинских просторах.  
Заглушают звук свирели  
Звуки взрывов, звуки боя...  
Олигархи озверели.  
Плачет небо голубое.  
То обстрелы, то налёты...  
Миной взорвана больница...  
Рушат город миномёты.  
От осколков не укрыться.  
А подонки в Раде рады...  
При дневном и Лунном свете  
На Донецк летят снаряды.  
Гибнут Люди! Гибнут дети!  
От правительства — угрозы,  
БТРы, танки, пушки...  
Каждый день и смерть, и слёзы,  
А в развалинах — игрушки...  
Порошенко плач не слышал.  
Он, как будто, не в ответе.  
Что запомнят те, кто выжил?  
Что расскажут детям дети?

23.06.2014 г.  
Анатолий Маланов

Где сегодня можно полу-  
чить востребованную на  
рынке труда профессию?

Причем именно такую, чтобы была  
нужна всегда, всем и везде? Государ-  
ственное бюджетное профессиональ-  
ное образовательное учреждение  
«Колледж Петербургской моды» по-  
может вам в этом. Мы отлично знаем,  
что именно нужная профессия позво-  
ляет современному человеку занять  
достойное место в жизни и научиться  
гибко адаптироваться к социально  
экономическим условиям быстро ме-  
няющегося мира. А молодым людям  
особенно приятно чувствовать себя  
частью яркого, нарядного, волшебного  
мира стиля и красоты.

Индустрия моды сегодня много-  
гранна, поэтому у нас учатся люди раз-  
ного возраста, зачастую уже имея ка-  
кое-либо образование, но желающие  
поменять профессию или получить  
дополнительные знания для открытия  
своих частных дизайнерских студий,  
ателье, парикмахерских и салонов  
красоты. Такие популярные профес-  
сии как «Художник по костюму», «За-  
кройщик», «Парикмахер» никогда не  
оставят вас без работы и обеспечат  
достойный уровень заработной платы.

Став нашими студентами, вы  
окунете в жизнь, насыщенную яр-  
кими событиями, полными творче-  
ского поиска и активной внеурочной  
деятельности.

## Колледж моды - это:

- бесплатное качественное образование;
- гарантированное трудо-  
устройство;
- высокопрофессиональные  
преподаватели;

Только вместе с вами мы сделаем  
наш мир красивым. А жизнь наполним  
неповторимыми красками магии стиля  
и индивидуальности.

Наш адрес: **Большой пр. ПС.д.29/2 .  
тел.235-74-52  
(приемная комиссия)**

СПАРТАКИАДА  
ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

11 марта 2015 состоятся сорев-  
нования по легкой атлетике в рамках  
Спартакиады пенсионеров России в  
легкоатлетическом манеже «Газпром»  
на Крестовском острове СПб по адре-  
су: Теннисная аллея, д. 3 (ст.метро  
«Крестовский остров»).

В программе соревнований: бег  
для мужчин - 400 метров, для женщин -  
200 метров.

18 марта 2015 г. состоятся сорев-  
нования по стрельбе из пневматической  
винтовки в рамках Спартакиады пенси-  
онеров России в тире «Динамо».

Регистрация участников, подача зая-  
вок и оформление документов к сорев-  
нованиям проходит до 11 марта 2015 г.

По вопросам регистрации обра-  
щайтесь к депутату Муниципального  
Совета МО Коломьяги Игорю Владими-  
ровичу Колесникову  
по телефону: **8 911 770 61 41.**

25 февраля поздравили юбиляров,  
проживающих в Доме-Интернате  
для престарелых и инвалидов №1  
(ДИПИ №1), депутат Муниципаль-  
ного Совета Александр Алексеевич  
Редько, директор ДИПИ №1 Алек-  
сандр Вадимович Быценко и сотру-  
дник местной администрации Марина  
Борисовна Сурикова.

В феврале 90 лет исполнилось  
Дергачевой Клавдии Васильевне,  
85 лет – Сорокиной Ефросиньи Васи-  
льевне и 80 лет – Калмыковой Амалии  
Георгиевне.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ  
ПОЗДРАВЛЯЕМ  
НАШИХ  
ФЕВРАЛЬСКИХ  
ЮБИЛЯРОВ!

Наши 95-летние юбиляры  
**Васильева Анна Алексеевна**

**Репехтина  
Мария Григорьевна**

Наши 90-летние юбиляры  
**Голубева  
Валентина Андреевна**

**Кузнецова Ия Михайловна**

Наши 85-летние юбиляры  
**Васильева  
Ольга Константиновна**

**Михайлова  
Евгения Васильевна  
Руднева Анна Матвеевна**

Наши 80-летние юбиляры  
**Анисимова  
Ирина Александровна**

**Вахнина Валентина Ивановна  
Румянцова  
Антонина Александровна**

**Филипенко  
Михаил Васильевич**

Наши 75-летние юбиляры  
**Азарова Инга Владимировна  
Астахова Лариса Михайловна**

**Гридина  
Валентина Николаевна**

**Савенков Михаил Васильевич**

**Шилина  
Людмила Андреевна**



**Колледж Петербургской моды**  
учебная площадка №3  
<http://spbmoda.ru/>

На базе 11 классов:  
> Художник по костюму  
2 года  
> Парикмахер 1 год  
> Закройщик 2 года

Наш адрес: Большой проспект П.С., д. 29/2,  
тел 235-74-52, 230-29-81

На базе 9 классов:  
> Художник по костюму  
3,5 года  
> Закройщик 3,5 года  
> Парикмахер 2,5 года

**Приглашаем на обучение  
на бюджетной основе!**

В XVIII веке земли в окрестностях Суздальских озер были пожалованы графу И. И. Шувалову, южная граница его владений проходила по реке Каменке, вытекающей из Большого (Нижнего) Суздальского озера и впадающей в Лахтинский разлив. Долгое время территория вокруг Суздальских озер оставалась неосвоенной.

В 1865 году на землях, арендованных у графа Шувалова, на берегу реки Каменки, немецкие переселенцы основали колонию Большая Каменка. Через несколько лет появилось прямое, как стрела, семикилометровое шоссе от Парголово до Каменки, существующее и поныне как дорога на Каменку. В 1870 году шоссе пересекла Финляндская железная дорога. Сегодня железная дорога служит восточной границей МО «Коломязги», дорога на Каменку — северной.

Судя по старым картам, никаких строений в этих местах не существовало, единственное исключение — домик лесника на шоссе в Каменку. Большую часть занимали леса и болота. Как свидетельствует подробная топографическая карта окрестностей Санкт-Петербурга 1870–1880-х годов, для осушения местности были выкопаны осушительные каналы, одна из них тянулась вдоль железной дороги. Кроме того, было выпрямлено русло реки Каменки от железнодорожного моста на запад. В XX веке часть земель, не занятых лесом, использовалась как сельскохозяйственной угодья.

В 2006 году строительная компания «ЮИТ Санкт-Петербург», «дочка» финского концерна YIT, приобрела большой участок бывших земель совхоза «Пригородный» размером 46 гектаров к северу от Ново-Орловского лесопарка и реки Каменки. Разрешение на строительство первых домов жилого комплекса «Новоорловский» компания получила только в конце 2013 года.

В связи с тем, что район строительства находился в отдалении от основных магистралей, «ЮИТ Санкт-Петербург» заказала проект строительства продолжения Суздальского проспекта. Работы по строительству новой магистрали начались в 2011 году. Этому предшествовала масштабная вырубка в лесном массиве севернее Ново-Орловского лесопарка. В комитете по благоу-

стройству сообщали, что было уничтожено более 10,6 тыс. деревьев и 700 кустарников, но никакая компенсационная посадка не предполагается, так как это лес.

На продолжении Суздальского проспекта от Выборгского шоссе до дороги на Каменку, протянувшегося на 3,5 километра, предстояло построить два путепровода: сначала над



Детская площадка Энгри Бердс

Выборгским шоссе, а потом над железнодорожной линией. Планировалось, что дорога будет шестиполосной — по три полосы в обе стороны, правда, на путепроводах должно было быть на две полосы меньше.

27 июля 2012 года строящаяся магистраль получила

название Суздальского шоссе, а затем более километра идти пешком по Новоорловской улице.

В перспективе Суздальское шоссе станет частью северного полукольца, включающего, помимо самого Суздальского шоссе, его продолжение от дороги на Каменку до Западного скоростного диаметра и проектируемую магистраль М-49 от Западного скоростного диаметра до Приморского шоссе в Ольгино.

\*\*\*

Жилой комплекс «Новоорловский» строится по проекту всемирно известного испанского архитектора Рикардо Бофилла, его здания можно встретить в 50 странах мира (в частности, по его проекту возведен аэропорт в Барселоне), в Петербурге он спроектировал жилой комплекс «Александрия» на Новгородской улице. Возглавляемое Бофиллом бюро «Taller de Arquitectura» разработало архитектурно-градостроительную концепцию «Новоорловского», проектную документацию и

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

АНДРЕЙ ЖДАНОВ

### СУЗДАЛЬСКОЕ ШОССЕ

Сегодняшний наш рассказ посвящен самой северо-восточной части территории муниципального образования «Коломязги».

Здесь, на границе с Выборгским районом, расположены два больших квартала общей площадью около 150 гектаров. Первый квартал, ограниченный рекой Каменкой, Орлово-Денисовским проспектом, Суздальским шоссе и проектируемым продолжением Новоорловской улицы, отдан под жилищное строительство. Вторым, между Суздальским шоссе, дорогой на Каменку и продолжением Новоорловской улицы, представляет собой зеленую зону, остатки некогда огромного Каменского леса.



название Суздальского шоссе. Название не очень удачное, но превратить эту трассу в продолжение Суздальского проспекта было невозможно, так как нумерация на проспекте начинается от Выборгского шоссе и заканчивается у Гражданского проспекта.

Открытие новой трассы было запланировано на 2013 год, но сейчас более реальный срок — июнь 2015 года. После этого начнется движение рейсовых маршрутов общественного транспорта до метро «Проспект Просвещения» и «Озерки». Сейчас добраться до этих мест можно либо на автомашине (участок Суздальского шоссе от дороги на Каменку до железной дороги построен), либо на автобусе №38, но в этом случае придет-

проект ландшафтного дизайна территории, оно же осуществляет авторский надзор. Архитектурный облик всех зданий, в том числе школ и детских садов, выполнен в стиле неоклассики.

В квартале, ограниченном Суздальским шоссе, Орлово-Денисовским проспектом, рекой Каменкой и железной дорогой на Выборг, планируется построить целый город примерно на 25 тысяч жителей. По периметру будут выстроены 25-этажные точечные дома и многоярусные паркинги. В центре — 7-этажные жилые здания. Центральной осью комплекса станет широкая пешеходная улица, на которой будет сконцентрирована торговая и коммерческая инфраструктура. Предусмотрено строительство 5 детских садов, 2 школ, магазинов, аптек, супермаркета, спортивно-досугового комплекса для взрослых и детей и других объектов.

Появится набережная Каменки (возможно, ее так и назовут официально), берега реки благоустроят, создадут пешеходную зону, перекинут мостики в соседний Новоорловский лесопарк. Уже подбирались имена пяти будущих улиц на территории микрорайона, они должны были быть тематически связаны со Скандинавией, но в итоге было решено оставить улицы безымянными: застройщик отнес их к внутриквартальным проездам.

Строительство первой очереди комплекса «Новоорловский» началось еще в прошлом году. В двух 25-этажных односекционных домах будет 444 квартиры общей площадью 25 547 кв. м. Кроме того, строится 5-этажная закрытая автостоянка на 314 машин. Срок ввода в эксплуатацию объектов первой очереди — декабрь 2016 года. В рамках второй очереди возводится два 7-этажных многоквартирных дома с пристроенной автостоянкой закрытого типа. Планируемый срок ввода — конец июня 2017 года.

\*\*\*

Но если дома только строятся, то специально оборудованная площадка для отдыха, спроектированная компанией «ЮИТ Санкт-Петербург» сразу за мостом через реку Каменку, уже функционирует, правда, пока только в летнее время. Открытие площадки состоялось 31 мая 2014 года, тогда здесь работали небольшой зоопарк с козами и кроликами, прокат велосипедов, передвижное кафе, можно было покатаются на лошадях. Гостей



Суздальское шоссе

ремонтной площадки приняли участие официальный представитель Генерального консульства Финляндии в Санкт-Петербурге, активисты «Общества любителей финской ходьбы» и «Общества ингерманландских финнов» и представители других финских компаний и обществ. Состоялись выступления финского ансамбля «Щучьи кости» и мастер-классы игры на гитаре-кантеле.

Летний сезон закрылся 27 сентября, но уже 25 января 2014 года здесь состоялось праздничное открытие «Новоорловской лыжни», проложенной среди живописных пейзажей Новоорловского лесопарка; она включала три маршрута протяженностью в 1,2 км, 3 км и 3,75 км. Для посетителей были подготовлены теплые раздевалки, туалетные комнаты, предусмотрена парковка на 300 мест. Присутствовавший на открытии представитель Администрации Приморского района отметил, что в районе это первая лыжня столь высокого профессионального уровня, предназначенная для всех желающих.

Первыми на Новоорловскую лыжню вышли члены сборной Санкт-Петербурга по лыжным гонкам, многие из которых только что вернулись с соревнований на Кубок мира. После старта профессионалов пробежать дистанцию в 3,75 км смогли также все желающие, в забеге приняли участие 179 человек. А всего на открытие сезона в Новоорловский лесопарк приехали 900 человек, в том числе почетный гость — олимпийская чемпионка по лыжным гонкам 1972 года в Саппоро (Япония) Любовь Мухачева.

\*\*\*

Согласно данным Региональной геоинформационной системы, территория жилого комплекса «Новоорловский» относится к категории ЗЖД (зона среднеэтажной и многоэтажной жилой застройки с включением объектов общественно-деловой застройки, объектов социальной и инженерной инфраструктуры); узкая полоса вдоль реки Каменки — к категории Р5 (зона санитарно-защитных и прочих охранных зон); а вот большой участок, ограниченный дорогой на Каменку, Суздальским шоссе и линией железной дороги, — к категории Р2 (рекреационная зона, подразумевающая зону отдыха с зелеными насаждениями). Это дает надежду на то, что здесь со временем возникнет парк, которого так не хватает на территории МО «Коломязги», и что лесной массив, находящийся сегодня в этом квартале, не будет вырублен.



Река Каменка